

“推特治国”时代提前结束 民民主党紧急起草弹劾案

华盛顿紧锣密鼓上演“擒王”大戏

美国总统特朗普的任期还有10天就要结束，一场“擒王”大戏正紧锣密鼓上演。推特永久封禁特朗普的账号，“推特治国”时代提前结束。众议院民主党人飞速起草弹劾案，众议长佩洛西表示如果特朗普不辞职，民主党准备在下周推进弹劾。

美媒担心特朗普会有更过激之举，佩洛西甚至和军方高层联手防范特朗普接触核代码、发动核打击。这其实也是全世界的担忧：逼急了，依照特朗普的个性，有什么会是他干不出来的呢？

担心特朗普用核武

社交媒体推特8日宣布，由于特朗普最近的发言引发国会暴乱，并存在进一步煽动暴力行为的风险，已永久封禁他的个人账号。“推特治国”是特朗普施政特点之一，他尤其喜欢使用推特发表看法和发布消息。从代表共和党参选总统开始至今，特朗普共有超过8800万粉丝。

脸书也表示，将封禁特朗普的账号直至他任期结束。谷歌和苹果还进一步断了特朗普的后路，陆续下架了聚集大批特朗普支持者的社交平台Parler。

特朗普的“推特治国”时代彻底完结，但美国社会陷入新的恐慌。美国舆论认为推特被封对特朗普是个重大打击，担心他接下来会有过激之举。

“核恐慌”正在民主党内部蔓延。美媒报道，众议院议长佩洛西已向军方高层咨询，如何防止特朗普在卸任前下令启动核武器。

佩洛西8日致信民主党同僚，信中称：“今天上午，我与参谋长联席会议主席米利讨论了有效的预防措施，以防止不稳定的总统发动军事对行动，或获取发射密码下令进行核打击。”“这位精神错乱的总统的处境再危险不过了，我们必须尽己所能，保护美国人民不受他对我们国家和民主的不稳定攻击。”

下周或就弹劾投票

迎接特朗普的，可能还有弹劾。美国有线电视新闻网(CNN)报道，国



■ 安保人员在国会大厦附近警戒



■ 国会大厦将增设水泥隔离墩
图②

会众议院民主党人已起草对特朗普新的弹劾草案，正安排下周进行投票。

“特朗普故意煽动对政府的暴力行为”，他重申了虚假的说法，即‘我们赢得了选举，我们以压倒性优势赢得了选举’，“他还故意发表声明，鼓励支持者在国会大厦采取非法行动”……这份长达4页的弹劾草案指控特朗普滥用权力。

弹劾对特朗普来说并不新鲜。2019年12月，众议院就曾投票通过针对特朗普的两项弹劾条款：滥用职权和阻碍国会调查。但这两项弹劾条款在参议院未获通过，弹劾失败。

曾为特朗普弹劾案提供辩护的著名律师德肖维茨表示，如果众议院第二次弹劾特朗普，他愿意再次为总统提供辩护。

彭斯蓬佩奥都“叛变”

更让特朗普恼火的是，亲信的叛离。

副总统彭斯上月22日在佛州参加一场集会时信誓旦旦地承诺：“我们会战斗到底，直到计算了每一张合法选票！”台下特朗普支持者一片沸腾。

才过去半个月，彭斯就翻脸不认人。1月6日他在一封给议员的信中正式与特朗普“决裂”，称自己没有“单方面决定总统选举的权力”，也不能改变选举结果。

在“怎么罢免特朗普”的问题上，连蓬佩奥也来支招了。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)7日报道，在冲击国会大厦事件后，至少两名政府高级官员和亲信商讨了援引宪法第25条修正案罢免总统的可能性。

知情人士透露，这两人正是国务卿蓬佩奥和财政部长姆努钦。还有政府资深官员透露，蓬佩奥可能在收集有关信息，以召开一次内阁讨论。

此外，交通部长赵小兰、教育部长德沃斯、助理卫生与公众服务部长卡兹、国家安全委员会四名高级顾问等人都已在骚乱事件后提交辞呈，白宫离职名单还在扩大。

王若弦

美司法部起诉十五名冲击国会大厦示威者

新华社华盛顿1月8日电 美国司法部8日起诉15名冲击国会大厦的示威者，公布其中13人姓名及面临的指控等信息。

司法部网站披露的信息显示，15名示威者大多被指控非法闯入国会区域或者在国会区域有暴力及妨碍治安行为。15人中包括来自阿肯色州的巴尼特，他6日闯入国会大厦内众议院议长佩洛西的办公室，坐在佩洛西办公椅上并把脚放在办公桌上，相关照片在互联网上广泛传播。

司法部说，另有约40人被逮捕并在哥伦比亚特区高等法院被起诉，他们面临的指控包括非法闯入国会区域、违反宵禁规定以及有与枪支相关的犯罪行为等。联邦调查局局长克里斯托弗·雷表示，联邦调查局将继续对参与骚乱的人进行调查。

美国国会参众两院6日举行认证大选结果的联席会议期间，部分暴力示威者冲击国会大厦，导致会议中断数小时。事件造成4名示威者和1名国会警察死亡，国会警察局长森德在骚乱事件后辞职。

美公布H-1B工作签证新规

本报特稿 美国公民和移民服务局8日公布H-1B工作签证申请新规，取消现有的抽签制度，以申请人薪资水平作为优先考量。

H-1B(临时工作签证)是美国最主要的工作签证类别，授权允许外籍专业技术人员受雇在美国境内工作。根据新规，美国政府将以入职年限和工作经验为标准，划分出4档薪资水平，在每年8.5万份签证配额不变的情况下，优先向薪资较高的申请者发放签证。

美国公民和移民服务局表示，H-1B项目被一些寻求填补初级职位和降低运营成本的雇主滥用，新规旨在保护美国工人的经济利益，同时更好地确保最熟练的外国工人从中受益，将在3月9日正式生效。

孤岛独自观影7天 瑞典电影节招观众

新华社上午电 疫情期间看电影，不聚集、保持社交距离是关键。瑞典哥德堡电影节似乎要将这一原则执行到极致，决定邀请一名观众到一座孤岛上独自观看电影一周。

这名幸运观众将乘船抵达瑞典西部小岛哈姆内谢尔，于本月30日至2月6日哥德堡电影节期间住在岛上一座灯塔内，观看电影节参展影片。这名观众不能使用手机、笔记本电脑等，也不能读书或有其他消遣，以免影响专心看电影。

这座“隔离影院”的创意旨在探索环境变化如何影响人与电影的关系。感兴趣的观众可在17日前登录电影节网站报名，说明自己的身份以及为什么对“隔离影院”感兴趣。活动向全球观众开放，但会基于疫情和相关旅行限制筛选报名者，并面试最后入围者以确定人选。按照规则，最终入选者需要就个人体验每日录制视频。

出于安全考虑，电影节会安排一名工作人员留在岛上。电影节艺术总监霍尔姆贝里说：“如果一切顺利，他们7天里不会碰面。”

16个月大女童遭养父母虐待致死震动全国 韩国通过“郑仁法”加大虐童处罚力度

新华社上午电 韩国国会8日召开全体会议，通过一项法律修正案，对虐待儿童的行为加大处罚力度。这项立法缘于年仅16个月的女童郑仁(音)遭养父母虐待致死。

根据这项被韩国媒体称为“郑仁法”的修正案，托儿所员工、社会工作者、医生等有义务举报虐童行为，地方政府部门或调查机构在接到举报后应立即着手调查。警方和负责

虐童事件调查的公务人员作现场调查时，可出入的场所范围进一步扩大。进行调查时，应将涉嫌虐待儿童的行为人和受害儿童隔离。嫌疑人如果拒绝履行提供证词、提交资料等义务，将被处以最高1000万韩元罚款；如果妨碍执行公务，将被处以最高5000万韩元罚款或5年监禁。

首尔广播公司《想知道真相》栏目报道，

郑仁去年2月被收养，遭养父母虐待，多处骨折，胰脏破裂，去年10月在医院伤重不治，韩国社会为之震动。

韩国媒体后续报道指出，警方曾经三次接获举报，却轻信郑仁养父母辩解，没有到家中探访或深入调查。儿童福利和收养机构的监督和回访也存在类似问题，未能及时采取措施，导致悲剧发生。

暴风雪袭击 马德里交通瘫痪

新华社马德里1月9日电 受风暴“菲洛梅娜”影响，西班牙首都马德里交通9日陷入瘫痪，机场和公路关闭，航班取消，公共交通也将停止运行。

7日中午西班牙大多数地区开始飘雪，8日上午雪越下越大，到9日早上降雪仍在继续。西班牙国家气象局报告，除西北部加利西

亚自治区外，全国普降大雪，预计将持续到10日5时。

马德里市长阿尔梅达表示，马德里正遭遇80年来最恶劣的风暴，大部分地区积雪超过半米，包括热门景点雷蒂罗公园在内的大型公园关闭。最高级别天气预警覆盖马德里和8个省，为该系统2007年设立以来首次。

西班牙机场和航空管理局9日发布消息，马德里巴拉哈斯国际机场受降雪影响关闭，100余个航班被取消。

西班牙交通总局说，全国十余个自治区的400余条公路受到影响，60条公路关闭，很多司机被困在路上。西班牙军方已出动军事应急小组清除公路积雪，帮助受困司机。

不过也有人雪中作乐。24岁的居民胡安出门赏雪，他说：“我出来看看雪。(因为疫情)这些日子也没什么可做的。”